



习近平致信祝贺黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年强调 为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

新华社北京6月17日电 在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表中共中央向黄埔军校同学会表示热烈祝贺,向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,黄埔军校是第一次国共合作的产物,是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党的领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体,成立以来始终秉持“发扬黄埔精神,联络同学感情,促进祖国统一,致力振兴中华”的宗旨,服务党和国家发展大局,为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

习近平强调,新征程上,黄埔军校

同学会要牢记建会宗旨和政治使命,继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,进一步强化思想引领和组织建设,发挥特色优势,坚定反“独”促统,为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先贤遗志,勇担时代重任,积极投身中国式现代化建设,为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年座谈会17日在京举行。会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。

王沪宁在讲话中表示,习近平总书记始终心系海内外黄埔同学及亲属,专门向黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年致贺信,充分肯定黄埔军校的历史功绩和黄埔军校同

学会的积极贡献,深刻阐明黄埔军校同学会的性质宗旨和使命任务,对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望,为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,海内外黄埔同学及亲属具有爱国革命的光荣历史和优良传统,是推进祖国统一和民族复兴的重要力量。要传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,共同致力于实现中华民族伟大复兴,积极投身中国式现代化建设,共襄强国建设、民族复兴伟业。要坚定不移推进祖国统一大业,积极参与两岸交流合作,积极推动两岸青年加强交流,共同传承弘扬中华文化,让两岸同胞在交流交往交融中越走越近、越走越亲,不断增进国家民族认同,铸牢中华民族共同体意识。要坚决反对“台独”分裂和外

部势力干涉,坚决维护台海和平稳定,坚定守护中华民族共同家园。黄埔军校同学会要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示和贺信精神,把牢正确方向、发挥特色优势,加强自身建设,努力发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰主持座谈会。全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦代表各民主党派中央、群众团体致贺词。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席座谈会。

黄埔军校同学会负责人、台湾黄埔同学代表在会上发言。

中央和国家机关有关部门、有关团体负责同志,有关民主党派中央负责人,海峡两岸、港澳和海外黄埔同学及亲属代表,省级黄埔军校同学会负责人等参加座谈会。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版出版发行

新华社北京6月17日电 《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版,近日由外文出版社出版,面向海内外发行。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷收入了习近平同志在2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作,以习近平同志在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高

举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》为开卷篇,其他著作按时间顺序编排。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程,集中反映了新时代中国共产党人推进马克思主

义中国化时代化取得重大理论创新成果,充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理力量和实践伟力,立体展现了中国共产党致力于推动建设美好世界的中国智慧和中国担当,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷

英文版自今年3月出版以来,在国内外反响热烈。《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版的对外出版发行,有助于国外读者系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想、准确认识中国现代化的内涵要义,对于展现可信、可爱、可敬的中国形象、增强中华文明传播力影响力具有重要意义。

民间交流持续深入 融合发展势不可挡

第十六届海峡论坛综述

□新华社记者

两岸一家亲,跨海再相聚。仲夏时节,第十六届海峡论坛如约而至。本届论坛坚持“民间性、草根性、广泛性”定位,延续“扩大民间交流、深化融合发展”主题,集中活动为期一周,主会场设在福建厦门,由两岸86家单位共同主办。

论坛期间,基层交流、青年交流、文化交流、经济交流四大板块精彩纷呈,50场活动亮点纷呈。台湾政界代表、行业代表、社团负责人,以及工商、科教文卫、农渔水利、民间信仰等各界嘉宾约7000人应邀参会。两岸同胞畅叙乡情乡谊,共话相向而行,充分表达了要和平、要发展、要交流、要合作的共同心声。

扩大交流 民心所向

海峡论坛是扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展的重要平台。近年来,海峡论坛克服诸多困难挑战,连续成功举办。这充分表明,两岸同胞同根同源的血脉亲情,是任何势力都割不断的;两岸同胞走近走亲的共同愿望,是任何势力都阻挡不了的。

“冠姓地名,血缘存;冠籍地名,地缘存……”6月15日,第十二届“同名村·心连心”联谊活动上,台湾同乡会会长谢智智谈起中华传统文化如数家珍。“台湾有句俗语:‘唐山过台湾,心肝结归丸’。两岸同文同种,传承中华文明是我们义不容辞的使命。”他说。

近年来,金门县华夏圣贤文化学会常往返两岸,与厦门等地读书会共同举办传统经学文化推广活动,参与者计四百多人。

海峡难隔鸿雁,岁月不改人心。从经贸对接到文化溯源,从寻根谒祖到展望未来,热情洋溢的会场,生动体现两岸交流往来生生不息的澎湃动力。恰如首次参加海峡论坛的台湾云林县长张丽善所言:“两岸通过面对面的交流,就能展现诚意和善意,体现两岸之间血浓于水的感情。”

深化融合 势不可挡

海峡论坛举办地福建是台湾同胞最主要的祖籍地,是大多数岛内民众的原乡,也是两岸交流往来、融合发展的前沿。以“青春同心创未来,携手打拼谋复兴”为主题的海峡青年论坛上,一支棒球队伍格外引人注目。他们是由两岸棒球青年组建的福建省棒球队。前不久,他们参加了中国棒球联赛,以“两岸联合组队”形式参加国家级赛事,尚属首例。

“之前常来大陆比赛,没想到会获得在省队执教的的机会。”球队主教练曾华伟来自台湾。他想到亲身经历过台湾球员,大陆有很多好政策,可以提供大舞台。以通促融、以惠促融、以情促融,让广大台胞在大陆安居乐业,利益更多、福祉更实、未来更好。

厦门航空空乘陈于萱来自台湾,经过近5000小时飞行,成为独当一面的乘务长;台青许伟昕在安徽创业,带动一家五口“登陆”;身兼律师身份的台湾教师赖彦君扎根武汉,为台胞提供法律服务……论坛上,与会台胞讲述在大陆追梦、筑梦、圆梦故事,为两岸融合发展写下生动注脚。

(下转第八版)

省防指维持防暴雨Ⅲ级应急响应

全省转移群众超6万人次 国家部门紧急调拨救灾物资

本报讯(记者 何祖谋) 记者17日从省防指获悉,16日6时至17日7时,受强降雨影响,闽江、汀江、永定河、石碇河等18河23站发生超警、超保洪水(涉及龙岩、宁德、三明、南平等4市11县),超警幅度0.07~6.27米。其中,汀江上杭站、黄潭河蓝溪站、旧县河梅溪站、永定河坎市站、九龙江北溪支流雁石溪东兴站、平川河武平站、小澜溪桃溪站、中山河中山站、中赤河赤赤站等9河9站超保证水位0.39~4.27米。

统计16日6时—17日6时累计雨量,全省共有50个县(市、区)281个乡镇超过50毫米。其中18个县(市、区)98个乡镇超过100毫米,以上杭茶地镇375.6毫米为最大。

统计9日8时—17日6时累计雨量,全省共有35个县(市、区)264个乡镇超250毫米。其中16个县(市、区)78个乡镇超400毫米,9个县(市、区)25个乡镇超500毫米,以建阳区黄坑镇875.5毫米为最大,最大小时雨量为惠安净峰镇109.1毫米。

省防指维持防暴雨Ⅲ级应急响应。截至目前,全省累计下沉干部84885人次;转移群众60880人次。

16日,龙岩市出现大暴雨,局部特大暴雨,共有7个县81个乡镇的累计雨量超100毫米。其中上杭、武平、新罗、永定的20个乡镇超过250毫米,以上杭茶地镇375.6毫米为最大,小时雨量最大为上杭茶地镇69.5毫米。此次降雨极端性强,龙岩全市有74个气象观测站(占比25.3%)突破建站以来滑动24小时降水量历史纪录。

强降雨致龙岩境内江河水位急



连日来,受强降雨影响,闽江流域水位连续上涨。为减轻闽江上游防汛压力,水口水电站开启泄洪。图为17日,水口水电站持续开闸泄洪。 王旺旺 摄

涨,汀江干流及支流、武平境内平川溪、中赤河等15条河流发生超警戒水位以上洪水19站次。其中汀江干流及支流小澜溪、黄潭河、旧县河、永定河、九龙江北溪支流雁石溪、平川河、中赤河、中山河等9条河流发生超保证水位洪水9站次,中赤河最大超保证水位

4.27米,黄潭河超保证水位2.28米次之。截至目前,各超保河流均已退至保证水位以下。汀江流域棉花滩水库发生超百年一遇洪水。

又讯 据新华社北京6月17日电,国家防灾减灾救灾委员会针对福建、广东两省严重暴雨洪涝灾害,启

动国家四级救灾应急响应。国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部根据两省暴雨洪涝灾情和救灾工作需要,会同国家粮食和物资储备局紧急调拨1万件家庭应急包,全力支持地方做好受灾群众安置救助工作。

(更多报道见第二版)

今日导读

解决突出生态环境问题 整县推进美丽乡村建设

——访省生态环境厅党组书记、厅长许碧瑞

督促整改,加快推进—— 医院就诊卡余额,线上也能退

3版 要闻